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Geachte Voorzitter, 
 
Mede namens de minister-president doe ik u hierbij de antwoorden toekomen op 
de schriftelijke vragen van het lid Van Hijum over het bericht dat IJsland 
Nederlandse spaarders niet wil uitbetalen (2014Z09065). 
 
Hoogachtend, 
de minister van Financiën, 
 
 
 
 
 
J.R.V.A. Dijsselbloem  
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2014Z09065 
 
Vragen van het lid Van Hijum (CDA) aan de minister-president en de minister van 
Financiën over het bericht dat IJsland Nederlandse spaarders niet wil uitbetalen 
(ingezonden 20 mei 2014) 
  
1  
Kent u het bericht ‘IJsland wil Icesave-spaarders niet betalen’? 1) 
 
Ja. 
 
2 
Bent u het er mee eens dat alles op alles moet worden gezet om ook deze 
spaartegoeden uit te laten keren aan de rechtmatige eigenaren, ook als het gaat 
om zogeheten ‘100.000+ spaarders’? 
 
Het kabinet vindt het inderdaad van het grootste belang dat de IJslandse 
autoriteiten zonder vertraging vrijstelling verlenen voor toekomstige 
boedeluitkeringen zodat het spaargeld terugkeert naar de preferente Nederlandse 
spaarders. De Winding-up Board en de IJslandse autoriteiten hebben aangegeven 
dat de boedel voldoende middelen bevat om de ingediende vorderingen van de 
spaarders uiteindelijk volledig te voldoen. De antwoorden op de vragen 3 en 4 
zullen hier nader op ingaan.    
 
3 
Is het u bekend, zoals in het bericht wordt gesteld, dat de IJslandse Centrale Bank 
(spaar-)tegoeden uit de failliete boedel van Landsbanki achter houdt in opdracht 
van de IJslandse regering, zodat andere doelen dan het terugbetalen van 
spaartegoeden aan spaarders kunnen worden bediend, zoals het verminderen van 
de IJslandse hypotheekschuld? Zo nee, wat is er volgens u dan aan de hand? Zo 
ja, wat is uw oordeel over deze gang van zaken en kunt u aangeven of hier sprake 
is van een rechtmatige actie van de IJslandse Centrale Bank? 
 
Tot op heden zijn vier uitkeringen uit de boedel van Landsbanki gedaan. Alle 
preferente crediteuren, inclusief de 100.000+ spaarders, hebben eenzelfde 
percentage ontvangen. Al enige tijd geleden heeft de Winding-up Board van 
Landsbanki een verzoek ingediend bij de Centrale Bank van IJsland om een vijfde 
uitkering in vreemde valuta te mogen doen. Een dergelijk ontheffingsverzoek is 
nodig omdat de crediteuren vanwege de geldende kapitaalrestricties in IJsland 
alleen geld kunnen ontvangen met toestemming van de Centrale Bank van IJsland 
en de IJslandse minister van Financiën. De IJslandse autoriteiten hebben nog geen 
besluit genomen over dit verzoek.  
Hierbij speelt een rol dat de IJslandse autoriteiten zorgen hebben over de schuld 
van de nieuwe bank die is ontstaan na de ondergang van Landsbanki in 2008. In 
het kader van de IJslandse crisismaatregelen in 2008 zijn activa verbandhoudende 
met de binnenlandse activiteiten van Landsbanki overgeheveld naar een nieuwe 
bank (“Nieuw Landsbanki”). De IJslandse staat houdt 98% van de aandelen in 
Nieuw Landsbanki. Vanwege deze overdracht van activa heeft Nieuw 
Landsbanki een omvangrijke schuld aan de boedel van Landsbanki die in de 
komende jaren moet worden afbetaald. De IJslandse autoriteiten zijn echter van 
mening dat het huidige betaalschema dermate belastend is voor Nieuw 
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Landsbanki en de IJslandse betalingsbalans, dat een looptijdverlenging van de 
schuld dringend gewenst is. De Winding-up Board en Nieuw Landsbanki zijn 
recentelijk een dergelijke looptijdverlenging overeengekomen. Mede op aandringen 
van Nederland is daarbij bepaald dat de looptijdverlenging pas doorgang vindt 
zodra de ontheffing voor de vijfde boedeluitkering daadwerkelijk is verleend. De 
inzet in de komende periode is om dit pakket van enerzijds een looptijdverlenging 
en anderzijds de vijfde boedeluitkering tot stand te brengen zodat er weer een 
significant bedrag aan spaargeld vrijkomt. Ook de 100.000+ spaarders kunnen in 
dat geval een volgende boedeluitkering tegemoet zien.    
  
4  
Kunt u aangeven welke inspanningen u nog verricht om zo veel mogelijk van de 
spaartegoeden van de ‘100.000+ spaarders’ vrij te laten geven? 
 
Evenals de vordering die door De Nederlandsche Bank is ingediend zijn de 
vorderingen van de 100.000+ spaarders preferent. Op het moment dat de 
Nederlandse staat (via De Nederlandsche Bank) een boedeluitkering ontvangt, 
geldt dat evenzeer voor de 100.000+ spaarders. De inspanningen die de staat 
levert om boedeluitkeringen te ontvangen komen derhalve gelijkelijk ten goede 
aan alle spaarders. Er wordt dan ook geen gedifferentieerde inspanning geleverd 
ten aanzien van de specifieke categorie 100.000+ spaarders.  
 
5 
Kunt u aangeven wat er in het gesprek op 25 april 2014 tussen de minister-
president en de IJslandse premier Gunnlaugsson in Rotterdam 2) - waarin is 
gesproken over de situatie met Icesave en Landsbanki - aan de orde is gekomen 
en welke afspraken er zijn gemaakt? 
 
Deze ontmoeting vond plaats tijdens het congres van de Liberale Internationale. 
Icesave is slechts kort en in algemene zin ter sprake gekomen. 
 
6  
Kunt u aangeven welk bedrag de Nederlandse staat nog tegoed heeft uit IJsland? 
 
Van de ruim €1,4 miljard die De Nederlandsche Bank voor rekening van de 
Nederlandse staat heeft uitgekeerd bij de uitvoering van het 
depositogarantiestelsel inzake Icesave is tot op heden €811 miljoen 
gerecupereerd. Aan hoofdsom staat nog €617 miljoen uit. Bovendien is bij het 
IJslandse depositogarantiefonds een claim ingediend ter vergoeding van de 
resterende hoofdsom, gederfde rente en gemaakte kosten. De claim is voorgelegd 
aan de IJslandse rechter.   
 
1) http://www.nuzakelijk.nl/icesave/3738037/ijsland-wil-icesave-spaarders-niet-
betalen.html 
2) 
http://translate.google.com/translate?act=url&depth=1&hl=nl&ie=UTF8&prev=_t&
rurl=translate.google.nl&sl=is&tl=nl&u=http://www.visir.is/sigmundur-fundadi-
med-forsaetisradherra-hollands/article/2014140429397 
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